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INSTRUCOES

1.  Nao abra este caderno antes de autorizado pelo fiscal de prova.

2. Depois de autorizado pelo fiscal, O candidato deve ler as instrucdes e verificar se faltam folhas
neste caderno, se a sequéncia de 30 (TRINTA) questdes esta correta e se ha imperfeicdes graficas que
possam causar ddvidas. Comunique imediatamente ao fiscal de prova qualquer irregularidade.

3. Aprovaé composta de 30 (TRINTA) questBes objetivas.

4.  Nesta prova, as questBes objetivas sdo de multipla escolha, com 4 (quatro) alternativas cada uma,
sempre na sequéncia A, B, C e D, das quais somente uma deve ser assinalada.

5. A interpretacdo das questBes € parte integrante da prova, ndo sendo permitidas perguntas aos
fiscais de provas. Utilize os espagos e/ou paginas em branco para rascunho. Nao destaque folhas deste
caderno.

6. Ao receber a folha de respostas (gabarito), examine-o e verifique se 0 seu nome esta impresso
nele. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao fiscal de prova.

7. Transcreva as respostas para a folha de respostas (gabarito) com caneta esferografica transparente
de tinta preta ou azul. A folha de respostas (gabarito) serd o Unico documento valido para efeito de
correcdo. Em hipotese alguma ocorrera a substituicdo da folha de respostas (gabarito) por erro
de preenchimento ou qualquer dano causado pelo candidato.

8.  Nao serdo permitidos empréstimos, consultas e comunicagdo entre candidato, tampouco o uso de
livros, apontamentos e equipamentos, eletrénicos ou ndo, inclusive relégio. O ndo cumprimento dessas
exigéncias implicaré a eliminacdo do candidato.

9. O saco plastico com os objetos, devera ser colocado sob a carteira ou mesmo no assoalho da sala.
10. O tempo de resolucdo das questdes, incluindo o tempo para preenchimento da folha de respostas,
é de 3 (trés) horas a partir do inicio da prova.

11. Ao terminar a prova, permaneca em seu lugar e comunique ao fiscal de prova. Aguarde a
autorizacdo para entregar a folha de respostas (gabarito).

12. O candidato, poderé retirar-se do local de provas somente a partir dos 30 (trinta) minutos apés o
inicio de sua realizacdo, ndo podendo levar o caderno de provas, sob pena de eliminacdo. Apds o tempo
minimo de 60 (sessenta) minutos de prova, o candidato podera retirar-se do local de realizacdo da Prova
Objetiva levando consigo o caderno de prova, que contém espago para anota¢do do gabarito.

13. O ultimo candidato de cada sala fica retido para assinar, juntamente com os fiscais daquela sala,
a ata e o lacre do envelope dos gabaritos.

14. NB&o esquecer de levar seus pertences pessoais.




PORTUGUES

Texto-base para as questdes 01 a 05:

Ao fazer o cotejo da nossa lista de duzentos verbos com esses quatro importantes instrumentos de
referéncia*, ficou clarissimo para nés o que ja percebiamos intuitivamente: a regéncia verbal da modalidade
escrita formal do portugués brasileiro contemporaneo € bastante variavel e as condenagdes da tradicdo a
determinados usos nao tém efetiva sustentacdo nem nos dados, nem nos instrumentos normativos.

Ha nisso um tremendo paradoxo: os instrumentos normativos sdo, em geral, mais flexiveis do que o
discurso categdrico que prevalece no sistema escolar, na midia, no trabalho de revisores, nas provas de
concursos e nos testes de escolaridade.

A cultura filologica e linguistica — apesar de, algumas vezes, se mover com certa timidez ou ambiguidade
— tem claramente se afastado, em boa medida, da prescri¢do cega da interdi¢ao categorica. Até porque o uso
da lingua desmente qualquer dessas atitudes inflexiveis.

* Diciondrio de verbos e regimes, de Francisco Fernandes; O problema da regéncia, de Antenor Nascentes; Diciondrio pratico de
regéncia verbal, de Celso Pedro Luft; Diciondrio gramatical de verbos do portugués contempordneo, organizado por Francisco da
Silva Borba.

VIEIRA, F. E.; FARACO, C. A. Escrever na universidade: gramatica da norma e referéncia. Sdo Paulo: Pardbola, 2022. p. 43-44.

01. Considerando o contetido do texto, assinale a alternativa CORRETA.

A. | Aargumentagdo dos autores vai em diregdo a critica ao fato de a cultura filologica e linguistica estar se
afastando de orientacdes mais prescritivistas em relacdo aos usos da regéncia verbal, especialmente no
que tange a modalidade escrita formal do portugués brasileiro contemporaneo.

B. | Aargumentacdo dos autores vai em diregdo a ideia de que € preciso fortalecer as orientagdes normativas
em diferentes esferas (midiatica, escolar etc.) para que ndo se escreva de forma deturpada no que tange
a questdo da regéncia verbal e nominal, embora tais orientagdes precisem passar por revisao.

C. |A argumentagdo dos autores vai em diregdo a ideia de que ndo ha razdo que justifique um discurso
inflexivel em relacdo a questdo da regéncia na lingua portuguesa, uma vez que se faz uso corrente de
construgdes que, numa perspectiva purista, sdo condenadas, muitas das quais sdo admitidas em
instrumentos normativos.

D. | Aargumentacdo dos autores vai em direcdo a ideia de que ha alguns setores da sociedade, como a midia
e a escola, que sdo referéncia no que tange ao ensino de lingua portuguesa, devendo, portanto, ser
considerados referéncia quando se trata de questOes relativas a lingua escrita, como é a questdo da
regéncia.

02. Assinale a alternativa CORRETA, considerando o conteido do texto e a linha argumentativa
desenvolvida.

A. |Todos os dicionarios e compéndios gramaticais consultados apresentaram as mesmas orientacdes a
respeito da regéncia dos verbos, o que mostra que ndo ha divergéncias no que tange a descricdo da
regéncia verbal, embora haja divergéncia da descrigdo em relagdo aos usos cotidianos da lingua.

B. |Nao ha razio para se insistir em condenagdes de usos correntes no que tange a regéncia verbal, uma vez
que a regéncia verbal ¢ um fendmeno variavel na propria modalidade escrita formal do portugués
brasileiro contemporaneo, sendo tais condenagdes arbitrarias.

C. |Nao se deve reconhecer todos os usos formais correntes na oralidade como legitimos e proprios da
norma brasileira de referéncia, uma vez que as modalidades orais e escrita apresentam aspectos
peculiares e nem sempre coincidentes.

D. |Usos que ndo estdo dicionarizados ou gramaticalizados ndo devem ser considerados como parte da
lingua; por outro lado, ndo ha razdo para se incluir nos compéndios gramaticais verbos com nuances
arcaicas ou de dominio formais ou ultraformais especifico, como o dominio juridico, por exemplo.




03. Assinale a alternativa CORRETA.

A.

O texto apresenta uma linguagem mais informal e com teor mais subjetivo do que comumente se observa
em textos académicos (como o artigo cientifico, por exemplo), como mostram as seguintes escolhas
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lexicais: “clarissimo”, “tremendo”, “timidez” e “cega”.

Os substantivos “cotejo” (1° paragrafo), “paradoxo” (2° paragrafo) e “instrumentos” (2° paragrafo)
apresentam, nesse texto, significado proximo de ‘comparacdo’, ‘problema’ e ‘equipamentos’,
respectivamente.

O paradoxo citado no texto se estabelece porque a cultura filologica, que diz respeito ao estudo cientifico
do desenvolvimento de uma lingua, ¢ cega em relacao as interdi¢des categdricas e as atitudes inflexiveis
no que tange a regéncia verbal.

Pode-se dizer que a expressao “em boa medida” significa que o referido afastamento € expressivo, o que
a torna contraditoria em relagdo ao conteudo apresentado entre os travessdes — contetido esse que €
exemplificado no ultimo periodo do texto.

04. Assinale a alternativa que apresenta um caso de regéncia verbal que é condenavel a partir de uma
interpretagdo normativa categdrica, mas que € corrente no uso da lingua, inclusive em contexto de escrita.

A. |E preciso entender o que € esse tipo de discurso, como ele funciona na pratica em nossa sociedade e o
que fazer para combater ele.

B. |Os alemaes assistiram o evento pela televisdo e rememoraram as atrocidades cometidas pelo regime
nazista.

C. |Coisas como essas poderia ser evitadas, mas ainda hoje é preciso estar atento a onda de discursos de
odio que espalha-se pelo mundo.

D. |Se instaura o contato com o outro pelo viés do confronto, e disso resulta a aversdo a diferenga,

materializada em praticas discursivas que produzem efeitos de hostilizagdo e odio.

05. Assinale a alternativa INCORRETA em relagdo aos sinais de pontuacgao.

A. |Os dois pontos do segundo paragrafo introduzem um aposto, que explica de que paradoxo se esta
falando.

B. |Os travessoes sdao usados para separar uma oragao intercalada e podem ser substituidos, sem prejuizo de
sentido ao texto, por parénteses.

C. | As virgulas apos “escolar”, “midia” e “revisores” (2° paragrafo) sdo empregadas para separar elementos
com a mesma fungdo sintatica ndo introduzidos pela conjungéo ‘e’.

D. |Os dois pontos, no primeiro paragrafo, sdo usados para introduzir uma oragao assindética e ocupam o

lugar de uma conjungdo coordenativa.

MATEMATICA

06. Os nimeros racionais sao os numeros que podem ser escritos na forma de fracdo. Sabendo disso, qual
das opg¢des a seguir ndo representa o nimero racional 45?

A. |135/3.
B. 90/2.

C. |-90/-2.
D. [45/-1.




07. Com a proximidade da Copa do Mundo, os boldes comegcam a aparecer em maior nimero. Na ultima
Copa do Mundo, em 2018, os funcionarios da empresa “Sorriso Facil” realizaram um boldo e quatro
funcionarios apostaram que a Franca seria o pais campeao e por isso foram os vencedores do Bolao. O prémio
de 10 mil reais foi dividido de forma proporcional ao valor das apostas que cada um deles fez. Sabendo que
Maria apostou R$ 20,00, Guilherme apostou R$ 15,00, Luiza apostou R$ 8,00 ¢ Rodolfo apostou R$ 7,00,
quanto cada um recebeu por ter acertado o Bolao?

A. |Maria recebeu R$ 4.000,00, Guilherme recebeu R$3.000,00, Luiza recebeu R$ 1.600,00 ¢ Rodolfo
recebeu R$1.400,00.

B. |Maria recebeu R$ 500,00, Guilherme recebeu R$ 2.200,00, Luiza recebeu R$ 5.000,00 ¢ Rodolfo
recebeu R$2.300,00.

C. |Maria recebeu R$ 2.500,00, Guilherme recebeu R$ 3.500,00, Luiza recebeu R$ 2.000,00 ¢ Rodolfo
recebeu R$ 2.000,00.

D. |Maria recebeu R$ 6.500,00, Guilherme recebeu R$ 500,00, Luiza recebeu R$ 1.500,00 e Rodolfo
recebeu R$ 1.500,00.

08. Uma piscina mede 5m x 8m e tem a profundidade de 1,5m. Sabendo que hoje ela esta com 20.000 litros
de agua, quanto falta para enché-la até a borda?

A. |37.000 litros.
B. |80.000 litros.
C. ]40.000 litros.
D. |60.000 litros.

09. Um teatro de Arena na cidade de “Risolandia” tem a forma de uma circunferéncia. Sabendo que essa
circunferéncia tem o didmetro de 54 metros e considerando © = 3,14, qual é o raio da circunferéncia e a sua
respectiva area?

A. |Raio=54 me Area=2.222,07 m%

Raio =27 m e Area =2.289,06 m>.

B
C. |Raio=54 me Area=2.543,07 m%
D. |Raio=27 me Area=2.212,06 m>

10. Em decorréncia da Pandemia da Covid-19, os shows tiveram que ter o publico limitado. Uma prefeitura
do interior de Santa Catarina, obedecendo as orientagdes do Ministério da Satude, determinou que um metro
quadrado poderia ser ocupado por apenas 3 pessoas. Sabendo que, no rodeio mais famoso da cidade, a
prefeitura contratou uma banda para tocar no centro de eventos que tem uma area de 38.600 m? e que o local
ficou absolutamente lotado, ¢ CORRETO afirmar que compareceram ao show cerca de quantas pessoas?

A. [100.000 pessoas.
B. [154.400 pessoas.
C. |115.800 pessoas.
D. [120.000 pessoas.




CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLAGCAO

11.Segundo a professora Luana Polon ...”O conceito de Desenvolvimento Sustentavel foi desenvolvido com
base em uma ideia de possibilitar que o crescimento econdmico continue ocorrendo. No entanto, de forma
mais sustentavel, visando a qualidade de vida da atual geracdo e das geracdes futuras, num modelo que
permita o desenvolvimento como um todo”. Portanto, quando se analisa a diferencas entre crescimento
econdmico e desenvolvimento, pode-se dizer que o desenvolvimento leva em consideragao.....

A. |Ariqueza do pais.

O Produto Interno Bruto.

B
C. |As necessidades das pessoas.
D

A baixa inflacdo.

12.No Brasil a energia elétrica fica mais cara em que horario?

A. |No horario intermediario.

No horario da noite.

C. |No horario da manha.

D. |No horario de pico.

13. Quando nos referimos a “garantia de direitos relativos 4 liberdade”; a “garantia de direitos a participagdo
politica” e a “garantia de direitos relativos a dignidade da vida humana” estamos nos referindo
respectivamente a quais conceitos?

A. |Cidadania politica; Cidadania social e Cidadania civil.

Cidadania civil; Cidadania politica ¢ Cidadania social.

B
C. |Cidadania civil; Cidadania social e Cidadania politica.
D

Cidadania social; Cidadania politica e Cidadania civil.

14. A académica Elaine Luzia dos Santos de 33 anos ¢ a primeira brasileira portadora de tetraparesia a concluir
o curso de medicina, ¢ estudante de qual universidade?

A. |USP.

B. |UNIOESTE.
C. |UFPR.

D. |PUC-PR

15. O Oeste do Parana, compreendido entre as microrregides de Toledo, Foz do Iguagu e Cascavel, ja foi
ocupado por indigenas, espanhdis, pertenceu a Capitania de Sao Paulo, formou o Territorio Federal do
Iguagu. O territorio foi anexo ao Brasil ap6s varios tratados com qual pais?

A. |Paraguai.
B. |Argentina.
C. | México.
D. |Espanha.



https://www.estudopratico.com.br/author/remoto-luana/

CONHECIMENTO ESPECIFICO DO CARGO

16. Sabe-se que o orgamento ¢ a avaliagdo do custo total de uma obra, tendo como base o preco de insumos
praticados no mercado ou valores de referéncia e levantamentos de quantidades de materiais e servicos
obtidos a partir do projeto basico. Com relagdo a orgamentacao de obras publicas, ¢ INCORRETO afirmar:

A. | A composi¢ao de custo unitario define o valor financeiro a ser despendido na execucao do respectivo
servico, sendo elaborada com base em coeficientes de produtividade, de consumo e aproveitamento de
insumos e seus precos de mercado.

B. |O cronograma fisico-financeiro ¢ a representacao grafica dos servigos a serem executados ao longo do
tempo de duragdo da obra, demonstrando, em cada periodo, o percentual fisico a ser executado € o
respectivo valor financeiro despendido.

C. |O custo total orgado ¢ representado pela soma dos custos parciais de cada servigo e/ou materiais, sendo
que o valor de BDI considerado para compor o preco total ndo devera ser explicitado no orcamento.

D. |Aplanilha de custos e servigos sintetiza o orgamento e deve conter, no minimo, a discriminagdo de cada
servigo, unidade de medida, quantidade, custo unitario e custo parcial.

17. Como foi amplamente divulgado em noticiarios, neste ano de 2022, chuvas intensas castigaram a cidade
de Petropolis, no Rio de Janeiro. Em épocas de chuva excessiva, os componentes de escoamento pluvial
podem apresentar sérios problemas. Um dos pardmetros basicos para o dimensionamento de calhas, coletores
e condutores pluviais, que proporcionarao o escoamento eficiente desta agua precipitada, é a vazao de projeto.
Considerando, hipoteticamente, a intensidade pluviométrica de 210mm/h para a cidade de Petrdpolis, para
uma residéncia que possui cobertura com area de contribuicao de 100 metros quadrados, ¢ CORRETO afirmar
que, neste caso, a vazao de projeto sera:

A. 350 litros por minuto.

350 litros por hora.

B
C. |350 litros por segundo.
D

Nenhuma das alternativas.

18. Com relagdo ao estado de compacidade e consisténcia dos solos, conforme NBR 6484/2020, podemos
designar um solo de argila ou silte argiloso como “duro”, aquele que tiver indice de resisténcia a penetracdo

N):

Menor ou igual a 2.

Entre 3 e 10.

Entre 11 e 29.

oSlalw >

Maior que 30.

19. As modalidades de licitagdo sdo determinadas em fungao de limites, tendo em vista o valor estimado de
contratacdo. Com relagdo aos limites estipulados na lei geral de licitagdes, para obras e servigos de
engenharia, ¢ CORRETO afirmar:

A. |Tomada de precos ¢ utilizada para valores até R$ 1.500.000,00.

Convite ¢é utilizada para valores até R$ 150.000,00.

B
C. |Concorréncia ¢é utilizada para valores acima de R$ 3.300.000,00.
D

Pregdo eletronico ¢ utilizado para valores acima de R$ 37.500,00.




20. O Beneficio e Despesas Indiretas (BDI) refere-se a taxa que remunera empresa construtora em suas
despesas indiretas, ou seja, € o percentual que, aplicado sobre o custo da obra, eleva-o ao preco final dos
servicos. Seu valor deve ser avaliado para cada caso especifico, dado que seus componentes variam em funcao
do local, tipo de obra e sua propria composi¢ao. Considerando que, na licitagdo de uma obra publica, o edital
apresenta como prec¢o final maximo o valor de R$ 3.250.000,00, aplicando-se a taxa de BDI de 30%, ¢é
CORRETO afirmar que o custo direto desta obra ¢ de:

A. |R$4.225.000,00.

R$ 3.250.000,00.

B.
C. |R$2.275.000,00.
D. |R$2.500.000,00.

21. Considere o portico triarticulado e seus carregamentos representados na figura a seguir.
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Determine o modulo das reagdes verticais e horizontais, respectivamente, nos apoios A e B.

A. |A=50kN /40kN e B=30kN / 20kN

A= 40kN / 40kN e B= 40kN / 20kN

B
C. |A=50kN/10kN e B=30kN / 10kN
D. |A=50kN /00kN e B=30kN / 20kN




22. A seguir, temos o cronograma de execu¢ao de uma obra no municipio de Cascavel-PR. A obra ¢ composta
por quatro servigos e devera ser executada em quatro meses.

. Meses Custo
SErVigo 2 3 4 (R$)
A 50% 50% 50
B 20% 30% 50% 75
C 20% 30% 50% 150
D 20% 20% 20% 40% 25

Com relacdo ao cronograma anterior, ¢ INCORRETO afirmar:

A. | O custo total da obra sera de R$ 300,00.

Os servigos A e D correspondem a mais de 30% da obra.

B
C. |No segundo més, o valor executado acumulado sera de R$ 127,50.
D

No primeiro més, sera executado 15% da obra.

23. A lei 8.666/93 considera, como obra, toda construgdo, reforma, fabricacao, recuperagdo ou ampliacao,
realizada por execucdo direta ou indireta. Com relagdo as obras publicas, ¢ CORRETO afirmar:

A. | A execugdo indireta é quando a obra ¢ feita pelo 6rgao ou entidade da Administragdo, pelos proprios
meios.

B. |Empreitada por preco global é quando se contrata um empreendimento em sua integralidade,
compreendendo todas as etapas da obra, servigos ¢ instalagdes necessarias, sob inteira responsabilidade
da contratada até a sua entrega.

C. |Empreitada integral é quando se contrata a execugao da obra por prego certo e total.

D. |Tarefa ¢ quando se ajusta a mdo de obra para pequenos trabalhos por preco certo, com ou sem
fornecimento de materiais.

24. Considerando que a definigdo de caixa sifonada € a caixa provida de desconector, destinada a receber
efluentes de instalacao secundaria de esgoto, dimensionadas em fun¢ao da unidade Hunter de contribuicao
(UHC), que se trata de um fator numérico que representa a contribui¢do considerada em fun¢do da utilizacao
habitual de cada tipo de aparelho sanitario. Na elaboragdo de um projeto hidrossanitario, conforme norma
regulamentadora vigente, as caixas sifonadas devem possuir as seguintes caracteristicas minimas, EXCETO:

A. |Possuir DN 50 quando receberem efluentes de aparelhos sanitérios até o limite de 3 UHC.

Possuir DN 100 quando receberem efluentes de aparelhos sanitarios até o limite de 6 UHC.

B
C. |Possuir DN 125 quando receberem efluentes de aparelhos sanitérios até o limite de 10 UHC.
D

Possuir DN 150 quando receberem efluentes de aparelhos sanitarios até o limite de 15 UHC.




25. Conforme descreve Paulo Helene: “O concreto de cimento Portland ¢ o mais importante material
estrutural e de construgdo civil da atualidade. Mesmo sendo o mais recente dos materiais de construcao de
estruturas, pode ser considerado como uma das descobertas mais interessantes da historia do desenvolvimento
da humanidade e sua qualidade de vida.”

O concreto armado de cimento Portland é basicamente uma mistura de componentes, na qual utiliza-se agua,
cimento Portland, agregados (miudos e graudos), aditivos, quando necessario, ¢ armaduras de aco,
devidamente dimensionadas. Dentre a variedade de elementos que podem ser empregados na fabricagdo do
concreto para utilizagdo em estruturas armadas, selecione a op¢ao de insumo que jamais deve ser utilizado
nessa mistura.

A. |Seixo rolado.

B. |Argila expandida.
C. |Cal hidratada.

D. |Basalto.

26. A figura a seguir representa o detalhamento da viga V10 de uma edificacdo hipotética a ser executada.

V10 (15 X 40) SECAO A-A

ESC 1:50 ESC 1:25

2 N24 8.0 C=297 (1c)

24| 275
FA
| P13 La L__Ipia 15
225 40
pi 15 x40 ’L J(
| 225 | i
' 12 N2 ¢/20 ’ 35
10,34 10
1 N4 26.3 C=74 12 N2 5.0 C=101
10 | 275

2 N23 28.0 C=283 (1c)

Adotando as massas lineares de 0,62kg/m, 0,40kg/m, 0,25kg/m e 0,15kg/m, respectivamente, para as barras
de aco de 10.0mm, 8.0mm, 6.3mm e 5.0mm, calcule a quantidade aproximada de ago a ser utilizada para
execucdo dessa viga, considerando que as perdas ocorridas em corte, dobra e montagem sao de 10%.

A. |6,46kg.
B. |6,64kg.
C. 7,31kg.
D. |8,74kg.




27. Considere a imagem a seguir, adaptada da composi¢do referencial c6digo103329 da planilha
SEDU/PRED, com data base de abril/2022, que se refere a composicao de servigo de alvenaria de vedagao
de blocos ceramicos furados.

ALVENARIA DE VEDACAO DE BLOCOS CERAMICOS FURADOS NA HORIZONTAL COEFICIEN | UNITARIO | UNITARIO MAO
DE 9X19X19 CM (ESPESSURA 9 CM) E ARGAMASSA DE ASSENTAMENTO COM M2 TE MATERIAL DE OBRA
PREPARO EM BETONEIRA.
BLOCO CERAMICQ / TIJOLO VAZADO PARA ALVENARIA DE VEDACAOQ, 8 FURQS NA
' UN | 28,0000000| R$0,80 R$ 0,00

HORIZONTAL, DE9 X 19 X 19 CM (L XA X C) ' $0, 50,
TELA DE ACO SOLDADA GALVANIZADA/ZINCADA PARA ALVENARIA, FIO D =*1,20

' ' M 0,2000000 R$ 3,50 R$ 0,00
A 1,70 MM, MALHA 15 X 15 MM, (C X L) *50 X 7,5 CM ' $3, 50,
PINO DE ACO COM FURQ, HASTE = 27 MM (ACAQ DIRETA) CENTO| 0,0050000 | R$ 40,00 R$ 0,00
ARGAMASSA TRACO 1:2:8 (EM VOLUME DE CIMENTO, CAL E AREIA MEDIA UMIDA)
PARA EMBOGO/MASSA UNICA/ASSENTAMENTO DE ALVENARIA DE VEDAGAO, M3 0,0100000 | R$ 340,00 R$ 61,00
PREPARO MECANICO COM BETONEIRA 400 L. AF_08/2019
PEDREIRO COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 1,6000000 R$ 6,50 R$ 18,00
SERVENTE COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 0,8000000 R$ 6,00 R$ 13,00

Considerando os dados anteriores, com relagdo aos valores unitarios do servigo, ou seja, para execucao de
um metro quadrado, ¢ CORRETO afirmar que os custos de material, custo de mao de obra e custo total por
unidade do servigo sdo, respectivamente:

A. |R$27,31/R$ 54,40 /RS 81,71.

R$ 39,81 /R$ 41,90/ RS 81,71.

B
C. |R$27,31/R$39,81/R$ 67,12.
D. |R$41,90/R$ 39,81 /RS 81,71.

28. No processo de orgamento de uma obra publica, o engenheiro responsavel técnico, durante o
procedimento de levantamento de quantitativos, verificou a existéncia de uma parede de alvenaria com
12,00m de comprimento e 3,50m de altura, a qual possui uma janela de aluminio e vidro com area de 4,25m?
e uma porta de madeira com area de 1,68m? Considerando os critérios de orcamentagdo amplamente
utilizados na construgdo civil, juntamente com o custo unitario total do servigo de alvenaria calculado na
questdo anterior, assinale a alternativa que corresponde a quantidade total do servico de alvenaria e seu
respectivo custo total, a ser inserido na planilha de orgamento.

A. 42,00 m?/ RS 2.819,04.

40,32 m*/ R$ 2.706,28.

B
C. 139,75 m?/RS$ 3.247,97.
D. [37,75m?/ RS 3.084,55.

29. A fundacgdo é o elemento construtivo responsavel por receber as cargas oriundas da edificagdo e distribui-
las ao solo, de modo seguro e economicamente viavel. Existem dois tipos de fundagdes: as superficiais ou
rasas e as profundas. Em geral, fundagoes profundas sdo utilizadas quando o solo superficial ndo apresenta
resisténcia suficiente para suportar as cargas da edificagdo, quando estdo expostas a processos erosivos
severos ou quando existe a possibilidade de escavagdes futuras em regides proximas. Nesse sentido, assinale
a alternativa que apresenta somente metodologias de execucdo de fundacdes profundas.

A. |Estaca Strauss e sapata corrida.

Estaca hélice continua e estaca a trado rotativo.

B
C. |Estaca Franki e radier.
D

Sapata associada e tubuldo.
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30. Em um projeto elétrico, planejamos cada detalhe de utilizagdo de energia elétrica, os circuitos, a se¢ao
dos condutores, o dimensionamento de carga, os trajetos, a iluminagdo, as tomadas, dentre outros diversos
elementos e componentes, a fim de garantir seguranca e o funcionamento adequado das instalagdes, bem

como evitar o superdimensionamento e desperdicio de materiais. A figura a seguir representa o projeto
elétrico de uma edificacdo térrea a ser construida.

7 //////////W%
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(). PLANTA BAIXA Notas

Escala 1:50

- As tomadas devem ser embutidas nas paredes de alvenaria ou drywall.
- As luminarias devem ser embutidas no forro

- Cabos elétricos ndo cotados serdo de 2,5 mm*

- Eletrodutos néo cotados ser&o de 3/4".

Com relacao a figura, ¢ INCORRETO afirmar:

A. |O circuito #1 ¢ alimentado através de cabo com segdo de 1,5mm?, tendo em vista a pouca carga de
iluminagdo desse circuito.

B. | As lumindrias projetadas possuem poténcias de SW, 7W, 35W e sdo alimentadas pelo circuito #1.

a

O circuito #3 que alimenta as tomadas baixas do saldo principal possui cabo com se¢do de 2,5mm?,

D. |Todos os eletrodutos projetados possuem bitola de 3/4".

Ficha de respostas para conferéncia (3PSS UNIOESTE — 19/06/2022)
Acesse 0 Gabarito Provisorio a partir de 20/06/2022
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